
Poder Legislativo de Maximiliano de Almeida
ATA DA SESSÃO (SESSÃO SOLENE 001/2025)

ATA DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, POSSE DOS VEREADORES,

PREFEITO E VICE-PREFEITO DO MUNICÍPIO DE MAXIMILIANO DE ALMEIDA – RS, em 1º de janeiro de 2025.

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, nas dependências da Casa de Cultura

Avelino Benin, município de Maximiliano de Almeida, Estado do Rio Grande do Sul, foi dado início a Sessão Solene de

Instalação da Décima Sexta Legislatura e Posse dos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito do município de Maximiliano de

Almeida, eleitos no pleito de seis de outubro de dois mil e vinte e quatro, para o Exercício de 2025/2028. Os trabalhos

preliminares foram conduzidos pelo Senhor Cláudio Grando, Mestre de Cerimônias, designado pela Câmara de

Vereadores, o qual registrou e agradeceu a presença dos Vereadores da Legislatura 2021/2024, do Ex-Vice-Prefeito

Ângelo Ronaldo Andreis e do Ex-Prefeito Municipal Euclides João Muterlle, dos familiares dos eleitos, do público

presente e de quem acompanhava ao vivo pelo Facebook. Na sequência, o Mestre de Cerimônias convidou para a

composição da mesa dos trabalhos, os Vereadores eleitos para a Legislatura 2025/2028, os quais foram chamados em

ordem alfabética, sendo eles: Aldecir Massimiano Moreira, eleito pelo MDB com duzentos e vinte e dois votos, Ângelo

Ronaldo Andreis, eleito pelo MDB com duzentos e vinte e dois votos, Idanir Minozzo, eleito pelo PP com cento e setenta

votos, Ismael Zukunelli, eleito pelo PP com cento e sessenta e cinco votos, Marco Aurélio Rodrigues Chaves, eleito pelo

MDB com duzentos e sete votos, Murilo da Silva Barancelli, eleito pelo MDB com cento e oitenta e nove votos, Onira

Orlando Zonin, eleita pelo PT com duzentos e vinte e oito votos, Sérgio Bernardi, eleito pelo PP com cento e setenta e sete

votos e, Vanderlei Marcos Martini, eleito pelo MDB com duzentos e trinta votos. Em seguida o Mestre de Cerimônia

convidou para que todos se colocassem em pé para a execução do Hino Nacional. Em ato contínuo o Mestre de Cerimônias

passou a palavra ao Ilustríssimo Vereador Vanderlei Marcos Martini, que foi o vereador mais votado dentre os eleitos para

conduzir a presente Sessão Solene da Câmara Municipal. Após suas saudações, o Senhor Presidente declarou oficialmente

aberta a presente Sessão Solene e com a permissão dos Edis, das autoridades e do público presente, solicitou à Servidora

da Câmara, Senhora Fernanda Pagno, para dirigir-se à mesa a fim de receber das mãos dos Vereadores eleitos as suas

declarações de bens e os respectivos diplomas expedidos pela 95ª (nonagésima quinta) Zona Eleitoral de Sananduva, para

serem arquivados no Poder Legislativo e para dar o devido cumprimento à Legislação em vigor. Na sequência, nos termos

do Art. 7º, parágrafo 4º do Regimento Interno da Câmara Municipal, o Senhor Presidente convidou os Senhores

Vereadores a se posicionarem em pé, com o braço direito estendido a fim de pronunciarem o juramento de posse,

prestando o seguinte compromisso: “Prometo exercer com dedicação e lealdade meu mandato, respeitando a lei e

promovendo o bem geral do município”. Após prestarem o compromisso, o Senhor Presidente declarou os Vereadores

empossados, com exercício de mandato no período de 1º de janeiro de 2025 a 31 de dezembro de 2028 e declarou instalada

a Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Maximiliano de Almeida. Em seguida o Senhor Presidente solicitou

aos Vereadores para que se dirigissem à mesa para assinarem o Termo de Posse. Prosseguindo os trabalhos o Senhor

Presidente comunicou que seria realizada eleição, através de votação secreta, para a escolha dos membros da Mesa

Diretora da Câmara para o ano de 2025, respeitando o disposto no parágrafo único do Art. 32 da Lei Orgânica. Solicitou à

Servidora da Câmara para que fizesse a distribuição das cédulas de votação. Concluída a votação e conforme dispõe o

parágrafo primeiro do Art. 26 do Regimento Interno, o Senhor Presidente designou o Vereador  Ângelo Ronaldo Andreis,

da bancada do MDB e o vereador Sérgio Bernardi da bancada do PP, para procederem à apuração dos votos: para



Presidente o Vereador Murilo da Silva Barancelli obteve 5 (cinco) votos e a Vereadora  Onira Orlando Zonin obteve 4

(quatro) votos; para Vice-Presidente o Vereador Ângelo Ronaldo Andreis obteve 5 (cinco) votos e o Vereador Sérgio

Bernardi obteve 4 (quatro) votos; para Secretário o Vereador Aldecir Massimiano Moreira obteve 5 (cinco) votos e o

Vereador Idanir Minozzo obteve 4 (quatro) votos. De acordo com o resultado obtido, a Mesa Diretora para o ano de 2025

ficou constituída pelos seguintes Vereadores:  Presidente proclamou-se eleito o Vereador Murilo da Silva

Barancelli, Vice-Presidente proclamou-se eleito o Vereador Ângelo Ronaldo Andreis e Secretário proclamou-

se eleito o Vereador Aldecir Massimiano Moreira. Com base no parágrafo segundo do Art. 26 do Regimento Interno,

o Senhor Presidente declarou empossada a nova Mesa Diretora da Câmara Municipal, que conduzirá os trabalhos

legislativos de 1º de janeiro de 2025 a 31 de dezembro de 2025. Na sequência o Presidente, Vereador Vanderlei Marcos

Martini agradeceu os nobres Edis pela oportunidade de poder conduzir, até o momento, esta Sessão Solene e passou a

palavra e a presidência dos trabalhos ao Senhor Vereador Murilo da Silva Barancelli, Presidente da Câmara Municipal.

Iniciando, o Senhor Presidente, em ato contínuo, nomeou a Comissão de Vereadores para conduzir à mesa dos trabalhos, o

Prefeito e Vice-Prefeito, conforme dispõe o Art. 7º, parágrafos 1º e 2º do Regimento Interno. Assim sendo, foram

chamados os Vereadores, Ismael Zukunelli, da bancada do PP, a vereadora Onira Orlando Zonin, da bancada do PT e o

vereador Ângelo Ronaldo Andreis, da bancada do MDB. Dessa forma, o Presidente solicitou para que tomassem seus

lugares à Mesa, o Excelentíssimo Senhor André Fernando Zucunelli, Prefeito eleito e o Excelentíssimo Senhor Cláudio

José Pellicer, Vice-Prefeito eleito para fazerem a apresentação dos seus diplomas e declarações de bens e tomarem posse

nos respectivos cargos, de acordo com as disposições da Lei Orgânica Municipal. Após sentarem-se à direita do Presidente

da Câmara, o mesmo solicitou à Servidora do Legislativo para dirigir-se à mesa e receber das mãos do Excelentíssimo

Prefeito e do Excelentíssimo Vice-Prefeito, as suas declarações de bens e os respectivos diplomas expedidos pela 95ª

(nonagésima quinta) Zona Eleitoral de Sananduva, os quais serão arquivados no Poder Legislativo municipal para dar o

devido cumprimento à legislação em vigor. Seguindo o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores e o público

presente a ficarem em pé, em posição de respeito para ouvirem o juramento. E, com base no Art. 64 da Lei Orgânica

Municipal, o Senhor Presidente convidou o Excelentíssimo Senhor Prefeito André Fernando Zucunelli e o Excelentíssimo

Senhor Vice-Prefeito Cláudio José Peliser a se posicionarem em pé com o braço direito estendido, a fim de prestarem o

seguinte juramento: “Prometo cumprir a Lei Orgânica do Município, as leis da União, do Estado com responsabilidade,

lealdade e honra de cidadão brasileiro”. Prestado o compromisso, o Senhor Presidente declarou o Excelentíssimo Senhor

André Fernando Zucunelli e o Excelentíssimo Senhor Cláudio José Peliser empossados, respectivamente, nos cargos de

Prefeito e Vice-Prefeito, com exercício de mandato pelo período de 1º de janeiro de 2025 a 31 de dezembro de 2028, de

acordo com as disposições da Lei Orgânica do Município de Maximiliano de Almeida. Em seguida, Prefeito e Vice-

Prefeito foram convidados a assinarem o Termo de Posse. Na sequência o Senhor Presidente passou a palavra ao Mestre

Cerimônias que conduziu os pronunciamentos, lembrando que foi decidido em reunião com os eleitos que o tempo

estipulado para cada discurso seria de cinco minutos. Em seguida, fizeram uso da palavra, nesta ordem, o Ex-Vice-Prefeito

Municipal, Senhor Ângelo Ronaldo Andreis, que procedeu aos cumprimentos formais ao Ex-Prefeito, atual Prefeito, Vice-

Prefeito, Presidente da Câmara, demais Vereadores. Falou sobre a união de todos em prol do município fazendo com que

as coisas aconteçam, pois, é o objetivo pelo qual foram escolhidos. Referiu-se a sua administração anterior que foi voltada

ao povo, honrando seu compromisso. Fizeram algumas coisas e outras não, mas, o que fizeram foi com o coração, com

dignidade, com respeito. Foi muita responsabilidade, mas, saem de cabeça erguida, pois, fizeram o que é de direito para

poder dormir direito.  Para encerrar, agradeceu aos que o escolheram outra vez para estar agora como vereador

e também, desejou um feliz ano novo a todos e, que se inicie uma nova caminhada, com mais conversa, mais

entendimentos para o melhor para Maximiliano de Almeida. A palavra foi concedida ao Ex-Prefeito, Senhor Euclides João

Muterlle, que iniciou seu discurso dizendo que desta vez não falaria com o coração e sim, com a razão, para não esquecer

nada, nem ninguém. Primeiramente, cumprimentou o Presidente da Câmara, Murilo da Silva Barancelli, estendendo a

todas as demais autoridades e munícipes presentes. Disse que se despede do maior desafio que teve na sua vida, dedicando

cada minuto do seu tempo com a consciência de que fez tudo o que pode nesses quatro anos. Afirmou que, tentou e buscou

o melhor com os recursos e conhecimentos que tinha e que adquiriu ao longo dessa caminhada. Agradeceu primeiramente

a Deus, que foi seu guia quando as dificuldades apareciam e que desanimava, porque Deus estava sempre apontando os



melhores caminhos. Agradeceu também a sua família, aos colegas e vereadores que fizeram parte da legislatura, tanto da

oposição, quanto da situação, porque, às vezes se desentendiam, mas sempre se pensou no município. Também agradeceu

a todos os funcionários que trabalharam e que ajudaram na administração. Desejou aos novos gestores, muito sucesso e

sabedoria e, que venham a complementar aquilo que foi deixado de fazer. Lembrou que a vida continua e, que ser prefeito

é uma condição temporária, porém, intensa. Foram dias de muitas dificuldades, mas também de muitas alegrias, pois fez

amizades que levará consigo eternamente. Hoje, sabe que não há governo perfeito, mas, prefeito que busca ao máximo dar

o seu melhor. Disse que o Prefeito André e o Vice Cláudio assumem com toda a energia e também farão o máximo pela

amada Maximiliano, assim como os vereadores, pois, foram escolhidos pelo povo, para fazer o melhor pelo município.

Pediu perdão aos que por algum motivo não conseguiu corresponder e, garantiu que tentou todos os dias, nesses quatro

anos, dar o melhor de si. Agradeceu ao Ex-Vice-Prefeito Ângelo Ronaldo Andreis pela parceria em todos os objetivos que

tiveram e, deixou seu desejo que agora, como vereador, ele consiga dar continuidade ao seu sonho. Finalizando, também

agradeceu especialmente ao seu partido que o elegeu e, aos que votaram para que estivesse nestes quatro longos anos de

luta. Disse que, com certeza decepcionou alguns, mas a luta sempre foi para fazer o melhor pelo município. Desejou a

todos um feliz dois mil e vinte e cinco, com muita saúde e paz do coração. A partir desse momento, passou-se aos

pronunciamentos dos membros do poder Legislativo municipal seguindo a ordem alfabética. O primeiro a tomar posse da

palavra foi o Vereador Aldecir Massimino Moreira, que após os cumprimentos e agradecimentos, iniciou dizendo que essa

eleição foi uma eleição dos humildes e, usou o seu exemplo, pois, quem diria que um homem pobre, de um bairro pobre,

poderia ser eleito vereador com apenas oito votos a menos que o vereador mais votado. Mas, segundo o vereador, isso só

aconteceu pela herança que seu pai lhe deu, de caráter, honestidade e humildade e, isso também aconteceu pelas pessoas de

caráter humilde que acreditaram e acreditam neste homem humilde, foi uma eleição totalmente diferente. Uma eleição que

trouxe lições que o vereador compartilhou com os presentes. A primeira é que as ideias são maiores que o poder político e

econômico e, a campanha que fizeram foi a prova disso. A segunda é que o tempo passa, a forma de fazer política também

muda e, quem não estiver conectado com a realidade está fora. A terceira é que seu trabalho vai ter o reconhecimento do

povo, uma hora ou outra e, a última é que boa parte da população cansou das velhas práticas políticas. O povo quer

resultado, quer trabalho e, sobretudo, quer alguém que o represente verdadeiramente. Expôs que, a sua missão é lutar pelo

município, dando prioridade pela educação básica e saúde, por um município com mais sustentabilidade, gerando emprego

e renda para todos. Tem a missão de lutar pelo município com mais oportunidade, porque acredita que, só se tornou quem

é hoje, pelas oportunidades que teve na vida. Encerrou o seu discurso agradecendo a toda sua família pelo apoio, seus pais,

filhos e, de uma forma muito especial a sua esposa, aos amigos e amigas, os apoiadores e voluntários e, as duzentas e vinte

e duas pessoas que acreditaram ou acreditam na sua forma de fazer política e, que trabalho e empenho não faltarão. “Isso é

a nova política”. Agradeceu também aos colegas vereadores e desejou um bom mandato e um feliz ano novo para todos. 

Fazendo uso da palavra, o vereador Ângelo Ronaldo Andreis, saudou novamente os presentes lembrando que, como

vereador o seu discurso é de agradecimento a todos que confiaram no seu trabalho de Vice-Prefeito e votaram novamente

como vereador, porque, é difícil estar no poder e concorrer. Colocou-se à disposição do Prefeito e Vice-Prefeito para o que

for preciso. Em ato contínuo, o Vereador Idanir Minozzo fez uso da palavra agradecendo primeiramente a Deus, por ter

sido eleito vereador mais uma vez e, por tudo que Ele tem feito em sua vida. Saudou e parabenizou o Presidente da

Câmara, o Prefeito André, o Vice-Prefeito Cláudio e os demais colegas. Agradeceu especialmente à sua família, a esposa,

os dois irmãos, cunhada, que não deixaram de ajudar e auxiliar e, as duas filhas, ao seu vizinho Miltom e a todos os demais

vizinhos que moram no bairro. Desejou que Deus abençoe e recompense a cada um e, disse que todos fazem parte da sua

história, pois, são mais de trinta anos que reside nesse lugar prestando serviço para a comunidade. Fez um agradecimento

especial a todos que, pela quinta vez lhe proporcionaram a oportunidade de compartilhar desse trabalho juntamente com

uma equipe maravilhosa. Referiu-se ao Ex-Prefeito Euclides e ao Ex-Vice-Prefeito Ângelo, agradecendo e parabenizando

pelo trabalho que fizeram em prol da comunidade. Também, fez um agradecimento a sua igreja, a Assembleia de Deus,

pelo apoio, a qual faz parte a trinta anos, através do representante, o Pastor Osnir Bernardino Rodrigues e, também, do

Pastor Luis, um homem ao qual tem muita admiração e o atendeu sempre nas horas de necessidade. Referiu-se a irmandade

que existe na cidade, das outras denominações, das outras congregações, outros ministérios e juntamente com esse povo

está o povo católico, todos prestaram a sua ajuda e, a prova disso é que foi eleito novamente e, vibrando disse “Aleluia!”.



Não pode deixar de agradecer também, a sua comunidade natal, a Linha Floresta que, é uma particularidade, aonde sempre

o ajudaram a chegar a este lugar e, mais uma vez foram fiéis para que estivesse juntamente com todos que se elegeram.

Enfim, participou sua gratidão ao povo que fez com que a sua história acontecesse e, desejou ao Prefeito André e ao Vice-

Prefeito Cláudio um bom trabalho, colocando-se à disposição e, que possam atingir o seu objetivo, do qual também faz

parte. O Vereador Ismael Zukunelli iniciou seu pronunciamento reportando os cumprimentos ao Prefeito André Fernando

Zucunelli, ao Vice-Prefeito Cláudio, os Vereadores, o Presidente da Câmara Murilo da Silva Barancelli e a todas as demais

autoridades e o público presente e, em nome destes, estendeu seus cumprimentos a todos os que estão acompanhando pelas

redes sociais. Saudou também a secretária Fernanda e, o jurídico Márcio Miola. Disse que é com muita alegria e também

com muita emoção que ocupa a tribuna, aonde só quem passou por isso entende sobre o que está falando. Sempre se

organiza um discurso mas, quando chega para falar neste lugar, a emoção domina um pouco, mas a responsabilidade é

muito forte, é muito pesada,  por isso que, mais uma vez falou do orgulho, pois, pela quarta vez seguida ocupa esta tribuna

para falar com o povo de Maximiliano de Almeida. Lembrou que existem muitos obstáculos e muitas coisas que conduzem

a isso mas, para o vereador, a coisa mais importante é a família, porque, quando cogitou ser um candidato, as primeiras

pessoas que conversou foram seus pais, Danilo e Mari, a irmã Mariele, a namorada Maria, seus filhos, Israel e Pedrinho,

que o inspiram muito. Todas as vezes sentaram, conversaram e fizeram cálculos e, a família sempre falou: “Você não é

uma pessoa má, muito pelo contrário. Nós ensinamos você ser uma pessoa boa”. E, foi isso que aprendeu e é dessa maneira

que conduz até hoje na sua vida. Falou que, já são doze anos de caminhada como vereador e vai para mais quatro anos, por

isso, disse aos novos colegas vereadores que estão se comprometendo com o povo que, eles tem aqui um companheiro, um

amigo que não trabalha com a emoção e muito menos com a razão, mas sempre com a verdade. Tem um companheiro que,

desde que seja bom para o município, fará sempre o possível e o melhor para que o município de Maximiliano Almeida

prossiga em frente crescendo. Então, agradeceu a todos que confiaram em seu trabalho, foram cento e sessenta e cinco

votos e, todos sabem que uma reeleição ela é muito pesada mas, mais uma vez o povo confiou no Zuco, confiou no Ismael

Zukunelli e, falou que se orgulha mais ainda, porque do seu lado tiveram adversários entre aspas, muito competentes, eram

quase quarenta candidatos a vereador disputando votos para ocupar as nove cadeiras e, mais uma vez estará ocupando  a

cadeira do Legislativo por mais quatro anos, deixando-o muito feliz, muito grato, muito orgulhoso. Agradeceu aos seus

cento e sessenta e cinco votos, mas se comprometeu com toda a população de Maximiliano de Almeida, porque, seu

trabalho é concreto e procura aperfeiçoar cada vez mais. Voltando ao que o Ex-Prefeito Euclides falou, tiveram discussões,

mas no final foram discussões positivas, que sem dúvida quem agradeceu foi a população. Finalizando, desejou a todos um

feliz dois mil e vinte e cinco repleto de conquistas, repleto de coisas boas. E, que com certeza essa turma que se elegeu

como a Mesa Diretora, quem vai assumir o Executivo e o Legislativo, vão dar conta do recado e Maximiliano de Almeida

só vai ter o que agradecer. O Vereador Marco Aurélio Rodrigues Chaves, primeiramente saudou o Presidente da Câmara,

Murilo da Silva Barancelli, estendendo aos demais colegas e autoridades e aos munícipes presentes e a todos que

acompanhavam pelas redes sociais. Agradeceu aos duzentos e sete votos de confiança que recebeu e se comprometeu a

trabalhar por toda a população. Disse que será o vereador do povo, buscando junto com os demais colegas, emendas

parlamentares da bancada estadual e federal, priorizando a saúde e a agricultura, que serão seus principais focos. Mas, não

deixará de lado as outras demandas, estando à disposição de todos os munícipes, para juntos trabalharem pelo

desenvolvimento da querida Maximiliano de Almeida. Iniciou seus agradecimentos por todo carinho que recebeu em cada

visita, todo o apoio da sua família e principalmente a Deus, pedindo que Ele lhe dê muita sabedoria para esse novo desafio.

Desejou ao Prefeito André e o Vice Cláudio uma administração de sucesso e de desenvolvimento em prol do município.

Também agradeceu ao Ex-Prefeito Euclides e ao Ex-Vice-Prefeito Ângelo pela excelente administração e empenho que

tiveram nesses quatro anos e, expressou seus votos de um feliz dois mil e vinte e cinco de muita saúde e paz para todos. O

próximo pronunciamento foi do Vereador e Presidente da Câmara Murilo da Silva Barancelli que, saudou o Prefeito

André Fernando Zucunelli, o Vice-Prefeito Cláudio José Peliser, o Ex-Prefeito Euclides, o Ex-Vice-Prefeito Ângelo, os

vereadores eleitos e as demais autoridades políticas, religiosas e comunitárias estavam presente e, ao público em geral e

quem acompanhava na transmissão ao vivo. Primeiramente, aproveitou a oportunidade para agradecer a Deus que lhe deu

força e coragem para continuar, mesmo quando os problemas pareciam não ter solução. Quando o caminho parecia ter

chegado ao fim e desistir dessa trajetória política parecia ser a única alternativa, Ele mostrava que precisava continuar. Por



isso, pediu a Deus para que essa trajetória possa realmente fazer a diferença para a comunidade maximilianense e para os

munícipes, não só na sua caminhada, mas também para os novos colegas vereadores que compõem a casa do Legislativo e,

também do Prefeito André e do Vice Cláudio. Que a trajetória de todos tenha um impacto e faça a diferença para a

comunidade, assim como quem já passou sempre deixou a sua contribuição, que agora ela seja uma contribuição

significativa e realmente faça a diferença. Aproveitando a oportunidade, o vereador agradeceu ao seu pai, a sua mãe, seu

irmão e sua irmã, que estavam presentes e que foram fundamentais para que estivesse onde está hoje, pois, sem a família

como base, como alicerce, é como se não tivesse nada explicou que sua família foi fundamental porque, em vários

momentos quando a dificuldade também apertava, foi sempre a eles que recorreu, foi com eles que pode estar conversando

e, isso fez toda a diferença para que chegasse onde chegou, assim como, os demais familiares, pois, a família é

fundamental e lhe ajudou muito. Estendeu os agradecimentos aos seus amigos e eleitores que apoiaram e acreditaram no

seu projeto e na sua visão política, confiando a ele a responsabilidade de lutar por um município melhor e parando para

refletir, depositaram a confiança em um jovem, com vinte e sete anos para administrar o município praticamente, auxiliar o

prefeito, correr atrás de políticas públicas e, quando bate um jovem à porta, com novas ideias, com novas propostas,

querendo fazer a diferença para o município, parece até conversa de vendedor, segundo o vereador, mas, as pessoas

acreditaram e está aqui hoje. Reafirmou o seu compromisso de fazer o município andar e se desenvolver, pois, na sua

visão, a boa política serve como uma ferramenta de transformação, tendo o poder de gerar grandes impactos em uma

comunidade. Por isso, que utilizou desta visão e pretendo continuar utilizando sempre em prol do povo, recordando que,

foi assim que atuou quando foi secretário municipal, fazendo o máximo para que o município se desenvolvesse e

consequentemente a comunidade e, salientou que, assim vai ser com o cargo de vereador, procurando fazer com que a

cidade e os seus moradores se desenvolvam cada vez mais. Disse que, sempre defendeu que a política se faz com diálogo,

procurando ouvir primeiramente as pessoas, ou melhor, as demandas daqueles que dela necessitam. Por isso, que se propôs

a estar cada vez mais próximo de cada cidadão, fazendo de tudo para que tenham políticas públicas eficientes, seja na

saúde, seja na educação, no desenvolvimento social, na agricultura ou naquilo que for necessário e, para que todos tenham

uma qualidade de vida melhor e a possibilidade de prosperar, a população consegue evoluir, consegue ir para frente,

quando o poder público também dá condições e, garantiu que, tanto a Câmara de Vereadores quanto o Prefeito e Vice-

Prefeito eleito farão o possível para que o município se desenvolva e, como dizia na sua campanha, a roda já existe, não

precisa reinventá-la, só precisa fazer ela girar e, essa roda chamada desenvolvimento é o Prefeito, não é preciso reinventar

a roda do desenvolvimento, só é preciso fazer ela girar, girar com mais eficiência, girar com mais rapidez, girar em prol do

povo. É preciso fazer o município desenvolver e, ao ser empossado como vereador e também como Presidente da Casa do

Povo, é responsável por representar a população. Como vereadores todos tem a responsabilidade de fazer a ponte entre a

população e o Executivo, que é o Prefeito, o compromisso sempre vai ser com o povo, mas também é com o prefeito para

fazer o desenvolvimento do município e, aproveitou a oportunidade para agradecer a Deus, pois, sem ele não teria chegado

onde chegou, a sua família, sua base e alicerce e, a todos que confiaram em seu trabalho. Afirmou com certeza que, vai

fazer de tudo para honrar a confiança que lhe foi depositada e, o possível para nos quatro anos, as cento e oitenta e nove

pessoas, terem motivos para dizerem que valeu a pena ter dado uma oportunidade para aquele jovem, que valeu a pena ter

acreditado neste jovem, que está fazendo a diferença. Como falou, seu trabalho como secretário foi sempre pensando no

desenvolvimento da cidade e na comunidade e, assim vai ser como vereador, pois, tem um compromisso com o município.

Fez um agradecimento ao Ex-Prefeito Euclides e o Ex-Vice-Prefeito Ângelo que lhe deram a oportunidade de ter sido

secretário. Para o Prefeito André, disse que ele tem um desafio que é superar a administração do Senhor Euclides, porque,

tanto o Euclides quanto o Ângelo, comentaram que houve erros e, é normal cometer erros em administrações, mas

também, tem que ser um pouco humilde e reconhecer os acertos e, que o trabalho foi bem feito dentro do possível, dentro

do que esteve ao alcance. E, como falava no começo, cada cabeça é uma sentença, pensa de um jeito, pensa de uma

maneira. Talvez a maneira de administrar de um é de um jeito e do outro Prefeito é outra e, cada um vem deixando a sua

contribuição. Mas, a beleza da democracia é poder divergir, é cada um poder colocar sua ideia e, no final, chegar num

consenso de que aquilo é melhor para o município, de que aquilo é melhor para a comunidade. A população entendeu que

os nove vereadores eleitos são os melhores para o município e, que o Prefeito André e o Vice-Cláudio são o melhor para o

município. Então, lembrou que irão fazer o melhor para a cidade porque, a população confiou em cada um e, que é preciso



pensar no desenvolvimento do município. Deixou o seu agradecimento e o desejo de um feliz e próspero ano novo a todos.

A vereadora Onira Orlando Zonin, saudou inicialmente o Presidente da Câmara, Murilo, e em nome dele, cumprimentou os

demais colegas, vereadores, o Prefeito André, o Vice Cláudio e o Ex-Prefeito Euclides por todo o trabalho que fez para o

município. Disse que sabe que ele falou com o coração e conhece a pessoa maravilhosa que Euclides é. Agradeceu a Deus

em primeiro lugar e, por estar novamente fazendo parte da Câmara dos Vereadores e, não vai medir esforços para

trabalhar, para buscar recursos para o município, pois, todos sabem do seu trabalho, mas, não quiz falar muito porque quer

mostrar através dos atos e não só falar.  Disse que quer continuar sendo a vereadora do povo, olhando para cada um sem

partido político, buscando recursos em prol de todos do município, será a voz do povo na Câmara, no Poder Legislativo e

junto ao Prefeito também. Prometeu buscar recursos, trabalhar e, nos projetos que não forem favoráveis vai votar contra e,

naqueles que achar que podem ser feitas emendas, vai sentar e, se for preciso, modificar tudo, sempre no diálogo. Garantiu

que será a vereadora de todos. Agradeceu a Deus e a sua família também, que se esforçou e, às pessoas que acreditaram

outra vez em seu trabalho e, que votaram para a sua eleição como a única mulher no Poder Legislativo. Afirmou que não

decepcionará ninguém. Vai representar muito bem como sempre fez, sem fazer diferenças. Cumprimentou todas as

autoridades presentes e, também agradeceu os secretários que trabalharam com dedicação na administração do Ex-Prefeito

Euclides e finalizou prometendo cumprir o seu papel de vereador e não decepcionar ninguém e trabalhar em prol das

pessoas e do crescimento do nosso município. O Vereador Sérgio Bernardi começou sua fala cumprimentando o

Excelentíssimo Prefeito André, o Excelentíssimo Vice-Prefeito Cláudio, o Ex-Prefeito Euclides e demais autoridades

presentes e, o Presidente da Câmara Murilo e, em nome dele, cumprimentou todos os colegas, vereadores, a colega

vereadora, amigos, familiares e cidadãos Maximilianenses. Deu início destacando a grande honra e o profundo sentimento

de gratidão que sentia nesse momento, agradecendo a todos que tornaram possível ele ser eleito. Primeiramente, agradeceu

a Deus por ter lhe guiado em cada passo desta jornada, a família, esposa Melania, as filhas Franciele e Sandiele, genros

Felipe e Eduardo e demais familiares presentes ou não. Expressou sua sincera gratidão aos amigos e aos cabos eleitorais

que se dedicaram de corpo e alma nessa caminhada, sendo a sua voz e a sua presença nos momentos em que não pode estar

fisicamente junto de cada um. Cada gesto, palavra de apoio e carinho foi fundamental para que pudesse chegar até aqui.

Agradeceu ainda a todos aqueles que confiaram em seu trabalho, especialmente aqueles que depositaram seu voto e,

aqueles que, mesmo não votando nele, sempre acreditaram no seu compromisso e dedicação ao povo de Maximiliano de

Almeida. Declarou sua gratidão ao Partido Progressista, pela confiança e oportunidade de representar o povo da cidade.

Afirmou que, este é um momento de grande responsabilidade e foi convicto ao dizer que estará sempre comprometido com

o bem-estar da comunidade. Direcionou-se ao Prefeito André e o Vice-Prefeito Cláudio, desejando a ambos, sucesso na

gestão do município e, que os próximos quatro anos sejam repletos de realizações, desafios superados e conquistas, para

que Maximiliano de Almeida tenha plena confiança de que, com seriedade e perseverança, administrarão a cidade com

justiça, equidade e transparência. Salientou que, como vereador, estará atento e vigilante, cumprindo seu papel de defensor

do povo, fiscalizando a administração e colaborando para que as decisões tomadas sejam sempre em benefício da

população. Reafirmou seu compromisso de buscar incansavelmente recursos para o município, seja em Porto Alegre, em

Brasília, aonde for necessário. Seu trabalho será para que Maximiliano de Almeida continue se desenvolvendo de forma

sólida e sustentável, proporcionando a todos os cidadãos um lugar melhor para se viver e trabalhar. Falou que, cada voto

recebido é uma responsabilidade que carregará com honra e respeito, visto que, seu compromisso é com todos os

Maximilianenses, independentemente de suas escolhas eleitorais. Acredita que a política deve ser um espaço de diálogo e

de construção coletiva, por isso, se coloca sempre à disposição para ouvir, discutir e buscar soluções para os problemas

enfrentados. Aos colegas vereadores, disse que vem com o espírito de colaboração e trabalho em equipe, lembrando que, o

objetivo comum é o bem-estar de Maximiliano de Almeida e é isso que vai ser priorizado em todas as ações, agindo juntos

na Câmara, sem divisões, buscando sempre as melhores soluções para a cidade, mesmo quando as opiniões forem

diferentes, estará sempre disposto ao diálogo e a construção de consensos, porque, o mais importante é que todos os

Maximilianenses saiam ganhando. Finalizando, agradeceu novamente a todos que confiaram e o elegeram, reiterando que

as portas da Câmara de Vereadores estarão sempre abertas para o diálogo com a população e, que a sua missão é ser um

defensor do povo e trabalhar para que todos os Maximilianenses tenham voz e vez nesta gestão. Desejou a todos um ano

novo repleto de conquistas, saúde, paz e prosperidade e, que a luz Divina ilumine os caminhos de cada um, guiando na



construção de um mundo mais justo, com igualdade social e sem preconceitos e, valorizando a dignidade de cada ser

humano, reconhecendo que, apesar das diferenças, todos são igualmente valiosos e importantes. O Vereador Vanderlei

Marcos Martini, em seu discurso, iniciou pedindo desculpas, por ter deixado algumas autoridades sem cumprimentar na

sua primeira fala, mas que, no seu coração cumprimentou a todos. Observou que estavam presentes vários Ex-Prefeitos e

autoridades de vários setores, entidades religiosas e outras lideranças. Falou que, receber a confiança de ser o vereador

mais votado da última eleição de seis de outubro, foi algo que o emocionou muito. Foi uma conquista, não só sua, mas de

cada pessoa que acredita que podem fazer mais pela cidade. Durante a campanha, visitou muitas famílias e juntou muitas

ideias com os munícipes e, pretende estudar com carinho cada uma delas e, se possível, colocar em prática. Agradeceu as

famílias que visitou e disse que foi muito bem recebido por todas e, as que não conseguiu visitar, prometeu fazer durante

seu mandato, pois, gostaria de poder ter visitado todo mundo, mas não deu tempo, mas, o seu carinho é para todos, não só

os que eu visitei. Agradeceu a sua família, seu pai e sua mãe, que falaram que não votariam mais e agora tiveram que

votar. Sem eles também não estaria aqui. Agradeceu também, a sua irmã, seus filhos que não puderam estar presentes por

motivos de saúde e, a sua companheira que foi seu braço firme. E, como vereador, colocou-se à disposição de todos,

porque nem todo mundo é conhecedor dos problemas enfrentados pelo município e, quando alguém tiver algum problema,

alguma coisa para ser solucionada, pediu que procurem os vereadores, porque não são conhecedores de tudo. Durante a

campanha se deparou com várias situações nas famílias e, em alguns dias chegou ir para casa e interromper a campanha

por não se sentir bem, pois existem muitos problemas no dia a dia, muitas famílias que enfrentam problemas de saúde,

pessoas com deficiências e que se privam de muitas coisas. O vereador disse ter sentido no fundo do coração a dificuldade

das pessoas e, gostaria de conseguir resolver os problemas, mas infelizmente tem coisas que não estão ao seu alcance.

Gostaria de agradecer a várias pessoas, mas, não quis citar nomes porque poderia deixar alguém de fora e, com certeza não

teria chegado até aqui sem elas. Destacou que foi uma honra ter sido escolhido pela bancada do MDB para representar a

sua comunidade do Serro da Rapadura e as comunidades vizinhas que não tinham candidatos do MDB e, deixou claro que,

estará representando o município, não a bancada e será um vereador do povo. Encerrando, agradeceu de coração a todos e

desejou um feliz ano novo e que Deus abençoe cada um. Dando continuando a solenidade, passou-se a ouvir os

pronunciamentos dos representantes do Poder Executivo Municipal. O Excelentíssimo Senhor Cláudio José Peliser, Vice-

Prefeito, saudou as autoridades já denominadas no protocolo, saudou também as pessoas que assistiam pelas redes sociais,

o Presidente da Câmara Murilo e, em seu nome, cumprimentou toda a mesa de vereadores e disse que, o desafio está

lançado para os quatro anos e, espera efetuar um ótimo trabalho para o município. Cumprimentou ainda o Ex-Prefeito

Euclides e o Ex-Vice-prefeito Ângelo e agradeceu por terem conduzido o município nos últimos quatro anos com

excelência no trabalho que fizeram. Falou da imensa gratidão e profunda responsabilidade com que se dirigia a todos ali

presentes em um momento tão significativo e, agradeceu a Deus a oportunidade de estar assumindo o cargo de Vice-

Prefeito, sentindo-se honrado em representar cada cidadão e cidadã desta cidade. Neste momento, lembrou que o papel do

Vice-Prefeito vai além de ser substituto do Prefeito. Está disposto a somar esforços, trazer novas ideias e contribuir para

um mandato de excelência no município, iniciando oficialmente neste dia, a jornada à frente do município de Maximiliano

de Almeida. Mas, lembrou a todos que, não foi do dia para a noite que o André e ele se tornaram, Prefeito e Vice-Prefeito.

Existiu uma construção, pois, ambos estiveram no Legislativo sempre representado a comunidade, desenvolvendo projetos

e buscando melhorias para o município e junto estiveram os apoiadores, que ajudaram a chegar até a vitória. Então, é dia

de agradecer a família, em especial sua esposa, seus filhos, genro e netas, por todo apoio e compreensão durante todos

esses anos dedicados à vida pública, em especial a determinação e dedicação da campanha. Agradeceu a família PL, a

todos os filiados e simpatizantes por acreditarem em nele como candidato e, também por abraçarem essa coligação e

estarem firmes em toda a grande campanha. Agradeceu também ao MDB por ter abraçado o PL nessa coligação, de tanto

sucesso e, a todos os Ex-Prefeitos, Vice-Prefeitos e Ex-Prefeitas de Maximiliano de Almeida, em especial aqueles que

apoiaram com tanta dedicação nessa campanha e, por terem conduzido o município até aqui, por todas as conquistas que

tiveram, todas as melhorias que fizeram e, afirmou que honrará a história de cada um, fazendo um excelente mandato. Aos

candidatos a vereadores da coligação, eleitos ou não, manifestou seu agradecimento. Também, ao seu companheiro de

peleja, Prefeito André, um guri, como ele mesmo diz, mas que foi um gigante nessa campanha, vencendo a cada dia nessa

transição do governo, declarou seu muito obrigado por toda a sua dedicação e pela oportunidade de ser seu colega nessa



caminhada e, tem a certeza de que será um excelente Prefeito. Relembrou que, desde que lançaram a candidatura sabíam

que não seria fácil vencer as eleições, mas sempre se mantiveram firmes no objetivo de ganhar as eleições da maneira

limpa e democrática, levando suas propostas até os nossos eleitores e, assim fizeram. Porém, não imaginavam que haveria

uma mobilização tão bonita como foi a participação das mulheres, que foram gigantes nessa campanha, algo nunca visto

antes, que virou referência para outros municípios. Puderam ver também, a juventude se aproximando, se interessando,

vibrando por política, inclusive motivando familiares a estarem acreditando e, percebendo na coligação a oportunidade de

um futuro melhor. A responsabilidade hoje é assumir todas as propostas e honrar cada voto que tiveram, pois, não foi só

um voto na urna, foi um voto de confiança no futuro desta cidade e, garantiu que farão valer a pena cada voto. Aos

servidores públicos, sem dúvidas, terão um Executivo ao seu lado para toda forma de trabalho que for necessária e, contam

com o empenho e dedicação de cada um, afim, de prestar um trabalho de qualidade e excelência para os munícipes.

Durante os próximos quatro anos, frisou que, estarão ao lado da população, sempre buscando ouvir suas necessidades,

elevar as oportunidades e, seu gabinete sempre estará de portas abertas para receber a cada um. Agradeceu as mil

oitocentos e trinta pessoas que acreditaram no projeto da coligação André e Cláudio. Deixou um grande abraço, um forte

aperto de mão e o desejo de um dois mil e vinte e cinco repleto de saúde, felicidades, realizações e, que Deus ilumine

sempre o caminho de todos. Concedida a palavra ao Excelentíssimo Senhor André Fernando Zucunelli, Prefeito Municipal.

Inicialmente, na pessoa do Senhor Presidente da Câmara, Murilo da Silva Barancelli, cumprimentou a todos os demais

vereadores e, também estendeu o aperto de mão ao seu companheiro de batalha e Vice-Prefeito Cláudio, a todos os líderes

religiosos e também autoridades presentes, em especial os Ex-Prefeitos Auro Variani, Alvair Barancelli, Dirley Bernardi,

Euclides Dal Bello e Euclides Muterlle. A toda a sua família, a sua esposa Mônica, sua Mãe Rosmari e seu pai Milton.

Também estendeu esse aperto de mão aos seus avós, Seu Sadi, Dona Maria, toda a família Borges, toda a família Zucunelli

e, assim concluindo esse aperto de mão sincero ao maior patrimônio, que é todo o povo Maximilianense e, disse que, foi a

renovação a grande vitoriosa nessa eleição. A vitória eleitoral que o trouxe aqui e que une a todos hoje, tem como origem a

consciência política da sociedade de Maximiliano e do Movimento Democrático e massivo de todos aqueles com partido e

sem partido que foi construído ao longo da histórica campanha eleitoral que viveram. Foi recebido apoio de pessoas das

mais diferenciadas tendências ideológicas. São pessoas que, por meio do seu voto, promoveram uma espécie de vulcão de

democracia, solidariedade e luta. E, foi assim que a esperança venceu o medo, no sentido de superar todas as incertezas da

inédita campanha eleitoral, tendo um representante e um candidato diretamente ligado à juventude, o mais jovem da

história do município, o mais jovem do estado do Rio Grande do Sul para estar ao lado do povo, liderando as conquistas e

as mudanças do destino de todos, pelo bem de Maximiliano, firmou que, fez e fará todas as vezes que for convocado. Mas,

lembrou que, esse sentimento de vitória ainda não se faz por completo, porque sabe que a vitória não está só nas urnas. Por

isso, se sentirá vitorioso de verdade quando puder ver o Maximilianense encontrando emprego justo na Terra que ama,

moradia digna e, que na agricultura encontre a motivação e a força que precisa para produzir e, que o jovem receba a

educação que transforma. Deixou claro que, é desse jeito que a sua missão de vida estará cumprida. A posse serve como

marco simbólico e histórico, sendo o primeiro encontro entre o povo e o novo governo e, a Casa está cheia não é por acaso,

porque todas as pessoas presentes representam a essência da nova administração, que terá o povo participando das decisões

do governo, o governo próximo do povo e o povo como protagonista dessa história, por isso disse que, hoje não se dá

posse somente a uma nova administração mas, também, a um novo futuro. Evidenciou que, venceram uma eleição

acirrada, praticando a tolerância e o respeito e, assim será a gestão, com uma voz equilibrada, assertiva, buscando driblar a

guerra partidária, que machuca as pessoas, que tem sido uma briga que distrai a máquina pública e que distrai as pessoas, o

povo, dos verdadeiros problemas de Maximiliano. Diante disso, o Prefeito André disse que, compreendeu que deveria ser

candidato por uma frente mais ampla do que o campo político que se formou, mas sempre respeitando as suas origens,

nessa frente consolidada ao lado do PL, do Vice Cláudio, ao lado de tantas outras importantes lideranças comunitárias e

partidárias, se fez necessária para evitar que no presente existissem as amarras do passado. Apontou que, não carregam

ânimo algum de retaliação contra aqueles que tentaram subjugar a comunidade a seus interesses pessoais ou de mero

poder. Mas, deixou claro que, irão garantir os ideais de uma comunidade cada vez mais justa, moderna e desenvolvida.

Prometeu ao povo se esforçar inspirado pelo Movimento Democrático Brasileiro, em sua origem e nos ideais que se

identifica. Falou que lutará para promover Maximiliano a um novo patamar de política, educação, produção agrícola,



geração de emprego e renda. É um novo momento político para Maximiliano. É uma política que gira em torno do

progresso e do bem comum. A sua missão é construir maiorias ativas para a construção de mudanças transformadoras que,

no lugar da disputa em torno daquilo que separa, que se consiga construir consensos estratégicos em torno daquilo que une.

“Chega de criar raízes na discórdia, enquanto podemos fazer da convergência uma melhor alternativa para todos nós,

vitórias coletivas e não derrotas individuais. Aquilo que nos une com certeza é maior do que aquilo que nos separa.”

Quatro anos depois da sua primeira posse, disse a todos que sentia a mesma emoção, felicidade e entusiasmo, mas que, está

consciente da responsabilidade. Colocará na administração todo o seu amor, dedicação e trabalho. Lembrou que quando os

tempos mudam, também é preciso mudar. O André, vereador de dois mil e vinte, todos mudaram, Maximiliano também é

outra, mas, o sonho permanece o mesmo. Evidenciou que, a sua missão é identificar qual é o sonho Maximilianense e, a

partir disso, criar um plano de execução para tornar tudo possível e, confessou que tem um sonho. Imagina Maximiliano

muito melhor, mas, se refugiar na imaginação é o que torna o sujeito pequeno, e disse que é por essa razão que ele e todos

estão aqui, para sair da imaginação e partir para a ação. Mas não é justo que o esforço seja somente de uns quando todos

participam da mesma realidade. Executivo e Legislativo, jovens e idosos, concursados e cargos de confiança, não são uma

ilha isolada, pelo contrário, todos fazem parte da mesma história. Portanto, se faz necessário um maior comprometimento

para que mais rápido Maximiliano se torne uma cidade com potencial. Cada Maximilianense carrega em si tudo o que é

preciso para transformar esta uma cidade em um lugar cada vez melhor. Destacou que o desenvolvimento não é apenas

econômico financeiro, o desenvolvimento é a integralidade social, cultural e política, que é o passo que promove a mutação

na esfera das finanças e a mudança na esfera da cultura. Afirmou que, a educação é a ponte principal que levará para a

realidade desejada, e isso será feito em conjunto. Portanto, chamou à atenção daqueles que não mediram esforços tentando

separá-lo do povo e que o atacaram com o intuito de silenciá-lo acreditando que conseguiriam mudar seus objetivos e sua

missão nos seus quatro anos de vida pública, porque deste silêncio saíram mil oitocentos e trinta vozes. E, garantiu que

nada mudou, com uma exceção: a fraqueza, a inexperiência e o medo morreram, mas, a força, a coragem e o poder

nasceram e ficaram ainda mais fortes junto com todos. É integrante de um movimento que é símbolo de força, um

movimento que não se cala, que traz no rosto as marcas da luta, uma voz assertiva, moderada e com equilíbrio. É a voz que

fará ecoar por onde quer que esteja e onde for necessário, para garantir uma cidade melhor. Por isso, falou de peito aberto

que a sua missão é imparável, porque esse movimento não é só de uma pessoa, nem só de um partido, esse movimento é a

expressão de uma sociedade, a expressão de um povo que não se ajoelha e não se curva mesmo diante daquilo que dizem

ser impossível. Quando se carrega no peito a marca sincera de um projeto político, mudar a vida das pessoas se torna uma

missão e, desejou que cada um pudesse sentir o que há dentro do seu coração para entender a felicidade em ser Prefeito de

um povo tão merecedor. “Esse é meu sonho de guri e essa é minha missão de homem”. E, quando um homem assume uma

função pública, ele passa a se tornar propriedade da comunidade. E esse é só mais um passo de uma longa história que

pretende construir ao lado do povo. Afirmou que fará a Maximiliano de Almeida do sonho de cada um, a Maximiliano de

Almeida dos seus sonhos. Por fim, desejou a todos um feliz ano novo, uma feliz Maximiliano nova. E disse: “Viva o saber

da experiência. Viva a energia da renovação! Fiquem com Deus! Meu muito obrigado e vamos em frente que a luta não

para.”. Encerrados os pronunciamentos, o Mestre de Cerimônias convidou a todos para ficarem em pé para a execução do

Hino Municipal. Em seguida passou a palavra ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Senhor Murilo, que

reassumindo a presidência da solenidade, agradeceu a presença dos senhores vereadores, do público que acompanhava

presencialmente e pelas redes sociais, familiares e toda a comunidade Maximilianense, desejando felicidades e sucesso a

todos em dois mil e vinte e cinco e, aos eleitos desejou muito sucesso, pois, a sorte é muito variável e, o sucesso demanda

muita dedicação e muita competência, algo que acredita que os representantes do povo têm de sobra. E, não havendo mais

nada a ser tratado, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão Solene. Do que eu, Aldecir Massimiano

Moreira, Secretário, determinei que fosse lavrada a presente ata que após ser lida e achada conforme será assinada por mim

e pelo Senhor Presidente da Mesa.



Vereador Murilo da Silva Barancelli

            Presidente da Câmara

 

           Vereador Aldecir Massimiano Moreira

                                   Secretário

 


